



Забота о нуждающихся

ИТОГИ 2023 Г.
*Церковь Иисуса Христа
Святых последних дней*



Содержание

- 3 Послание Первого Президентства
- 4 Наше обязательство – заботиться
- 5 Служение по месту жительства
- 6 Мировой прогресс начинается с женщин и детей
- 8 Члены Церкви действуют
- 10 Миссионеры служат людям
- 12 Программа JustServe

ГЛОБАЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

- 14 Обзор проделанной работы
- 16 Помощь в чрезвычайных ситуациях
- 18 Питьевая вода и санитария
- 19 Образование
- 20 Трудоустройство
- 22 Рациональное использование ресурсов окружающей среды
- 23 Здоровоохранение и мобильность населения
- 24 Насыщение голодных
- 26 Помощь с жильем

- 27 Психическое здоровье
- 28 Самостоятельность

ПОМОЩЬ В РАЗНЫХ СТРАНАХ МИРА

- 30 Африка
- 32 Азия
- 34 Австралия, Филиппины и острова Тихого океана
- 35 Острова Карибского бассейна
- 36 Центральная Америка и Южная Америка
- 38 Европа
- 39 Ближний Восток
- 40 Северная Америка

БЛАГОДАРНОСТЬ

ИСТОЧНИКИ

На обложке (сверху по часовой стрелке): юноша помогает детям выполнять домашнее задание; мать и дочь в Гонконге; семья в Индии проходит проверку зрения; девушка улыбается, любясь закатом; члены Церкви на Гуаме наводят порядок в городе после тайфуна «Мавар»; ребенок в Йемене сидит на переданных в дар материалах для строительства временных домов, фото любезно предоставлено организацией ShelterBox; дети брызгаются чистой водой, фото любезно предоставлено WaterAid/Jerry Galea; мать держит ребенка во время обследования, связанного с питанием, фото любезно предоставлено Всемирной продовольственной программой.



Президент Рассел М. Нельсон с двумя своими советниками, президентом Даллином Х. Оуксом и президентом Генри Б. Айрингом.

Дорогие друзья!

Живя на Земле, Иисус Христос дал людям две наибольшие заповеди: возлюбить Бога и «возлюби[ть] ближнего [с]воего, как самого себя» (от Матфея 22:39). По мере того как мы стремимся проявлять любовь к Богу, наши сердца естественным образом обращаются к благополучию окружающих людей. Сам Христос показывал пример любви к ближнему, исцеляя больных, насыщая голодных, одевая нагих и заботясь о тех, кто уязвим.

Мы со смирением предлагаем вам познакомиться с кратким отчетом о наших стараниях выполнять священное дело заботы о нуждающихся. Хотя в этом обзоре говорится о ресурсах и услугах, предоставленных с целью оказания помощи членам Церкви, еще бóльшая его часть посвящена описанию гуманитарной помощи, оказанной всем Божиим детям по всему миру. Стремясь следовать за Иисусом Христом, мы считаем это своим долгом и привилегией, исполненной радости. Мы с благодарностью выражаем признательность за бескорыстные пожертвования в виде времени и средств от членов Церкви, ее друзей и других надежных организаций, которые позволяют этой работе продвигаться вперед и расширяться.

Мы верим в любовь Бога ко всем Его детям и уверены в ней. Повсюду есть хорошие люди, которые помогают выполнять Божию работу спасения, заботясь о ближних и утешая их в трудную пору. Мы приглашаем всех присоединиться к нам, протянув друг другу руку любви и служения, и молимся о том, чтобы Господь продолжал благословлять эту великую работу.

Первое Президентство

Russell M. Nelson

Dallin H. Oaks

Henry B. Eyring



Жители лагеря беженцев Ифо в Кении получили помощь в рамках совместного проекта Всемирной продовольственной программы и Церкви Иисуса Христа Святых последних дней.

«Я восхищаюсь людьми, которые из личных побуждений совершают дела, кажущиеся малыми; они идут и находят тех, кто остался за кадром, – тех, кто страдает, чью боль никто не понимает, голодных, одиноких, опранных, – а затем делают все возможное, заботясь о них».

– СТАРЕЙШИНА ПАТРИК КИРОН,
КВОРУМ ДВЕНАДЦАТИ АПОСТОЛОВ¹

Наше обязательство – заботиться

Церковь Иисуса Христа Святых последних дней стремится охватить заботой нуждающихся Божьих детей, которых становится все больше и больше. Эта забота реализуется в виде программ по обеспечению благосостояния и развитию самостоятельности, а также оказанию гуманитарной помощи и волонтерского служения.

Программы по обеспечению благосостояния и развитию самостоятельности

Программы по обеспечению благосостояния и развитию самостоятельности в первую очередь предназначены для членов Церкви. К ним относятся поддержка из фонда пожертвований от поста, продуктовые заказы, образовательные программы, службы занятости, поддержка эмоционального здоровья и многое другое.

Гуманитарные проекты

Действенное всего стараниям Церкви в заботе о нуждающихся способствуют гуманитарные проекты. Церковь поддерживает тысячи гуманитарных проектов посредством финансирования и предоставления предметов первой необходимости. Эти проекты идут на благо миллионов Божьих детей по всему миру, независимо от их расы, национальности или религиозной принадлежности.

Волонтерское служение

Один из важнейших компонентов проектов по обеспечению благосостояния и развитию самостоятельности, а также гуманитарной работы – милосердное служение прихожан и друзей Церкви. Служение на добровольных началах также позволяет приходить на помощь членам наших общин, оказавшимся в трудной ситуации. Члены Церкви готовы «нести бремена друг друга... горевать с горюющими... и утешать нуждающихся в утешении» (Моисия 18:8–9). Это важнейшее обстоятельство помогает нам становиться более похожими на Иисуса Христа.



Слева: девушки в Аргентине служат соседке, помогая ей купить продукты. Справа: женщины в Японии вместе работают в огороде.

Служение по месту жительства

В Мosisя 2:17 сказано, что, «когда вы служите ближним своим, вы только служите Богу своему». Нам становится проще реализовывать высокие цели служения ближним и служения Богу, если мы следуем основным принципам заботы о нуждающихся.

Хотя нуждающихся можно найти по всему земному шару, наиболее эффективные и долгосрочные изменения происходят, когда мы укрепляем свои собственные семьи, районы и общины. Выполняя любые задачи, связанные со служением, полезно учитывать следующие принципы:

1. Выявляйте потребности

Нуждающиеся есть в любом населенном пункте.

- Попросите своих соседей и церковных руководителей рассказать вам о возможностях служения, о которых им известно.
- Узнайте о некоммерческих организациях в вашем регионе. Там, где функционирует сайт JustServe.org, найдите с его помощью проекты и некоммерческие организации в вашем районе.

2. Налаживайте плодотворные отношения

Самое эффективное служение часто становится результатом сотрудничества с другими людьми, чей жизненный опыт или религиозная принадлежность отличаются от ваших. Помните, что каждый человек, которому вы служите, – дитя Бога. Он заслуживает того, чтобы к нему относились с пониманием, любовью и уважением, независимо от обстоятельств.

- Во главу угла ставьте человека, а не проект.

- Ставьте под сомнение свои предположения, отказывайтесь от предубеждений и стремитесь по-настоящему понять препятствия, возникшие перед людьми, которым вы стремитесь помочь.
- Проявляйте свои убеждения *делом*, помня, что самое главное – помочь людям. Пусть за вас говорят ваши добрые деяния!

3. Составляйте планы

Нанежьте решения, которые помогут удовлетворить неотложные потребности и заложить основы будущей самостоятельности. Приглашайте тех, кому вы служите, участвовать в поиске решений, задавая им примерно такие вопросы:

- *Что вы уже пытались делать для удовлетворения этой потребности?*
- *Что бы вы хотели попробовать сделать?*
- *Как, когда и где вы бы хотели получить помощь?*

4. Делитесь опытом

Можно вдохновлять окружающих действовать, рассказывая о том, как ваше служение повлияло на вас самих и на окружающих.

- В повседневных беседах говорите с людьми о радости служения. Приглашайте их служить вместе с вами.
- Делитесь в социальных сетях примерами того, как ваши гуманитарные проекты благословили вашу жизнь и жизнь тех, кому вам удалось послужить.
- Следите за деятельностью некоммерческих организаций, которые вы поддерживаете, и упоминайте их в своих историях служения.



Матери обнимают детей.

921 гуманитарный проект, посвященный женщинам и детям

В 114 странах реализованы проекты, в центре внимания которых – женщины и дети

«Мы хотим укрепить семьи. Обладая лучшим пониманием и ресурсами, [любящие родители] будут в большей мере подготовлены к внесению изменений, которые могут иметь долгосрочные последствия».

– ПРЕЗИДЕНТ КАМИЛЛА Н. ДЖОНСОН,
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПРЕЗИДЕНТ ОБЩЕСТВА
МИЛОСЕРДИЯ²

Мировой прогресс начинается с женщин и детей

Члены Церкви Иисуса Христа Святых последних дней верят в необходимость следовать двум наибольшим заповедям: возлюбить Бога и возлюбить своих ближних. Исполняя этот наказ, мы стремимся максимально увеличить результативность своей работы, чтобы она благословляла не только получающих помощь, но также их семьи и общество в целом.

Развивая эту модель, Церковь Иисуса Христа Святых последних дней признаёт, что крайне важно ставить на первое место заботу о женщинах и детях по всему миру. Когда мы оказываем помощь одной женщине, то предоставляем ей инструменты, позволяющие, в свою очередь, благословить жизнь ее детей и общины. Отдавая приоритет заботе о детях, мы делаем вклад в будущее. А когда в эту работу вовлекаются мужчины и отцы, мы укрепляем целые семьи и общины.

Детское питание

В 2023 году Церковь ставила на первое место питание детей, оказавшихся в различных жизненных ситуациях; щедрое пожертвование были переданы заслуживающим доверия организациям, включая следующие: CARE, Helen Keller International, Католическая служба помощи, Save the Children, The Hunger Project, ЮНИСЕФ и Всемирная продовольственная программа. Эта поддержка помогла сотням тысяч детей и матерей во всем мире получить доступ к питательным и полезным продуктам, иммунизации и различным формам медицинского обслуживания.

В дополнение к этим пожертвованиям Церковь реализовала собственную программу питания, направленную на оказание помощи детям членов Церкви, находящимся в группе риска по недоеданию. Церковь также приняла участие в создании общественных садов и пожертвовала оборудование, помогающее проводить обследования,



Мать и ребенок получают питание в лагере беженцев в Кении. Фото любезно предоставлено Всемирной продовольственной программой.

связанные с питанием детей, в нескольких регионах по всему миру.

Забота о матерях и новорожденных

В 2023 году Церковь стремилась снизить показатели материнской и детской смертности и повысить эффективность заботы о матерях и их младенцах. Благодаря сотрудничеству с ЮНИСЕФ Церковь способствовала усовершенствованию медицинской инфраструктуры и иммунизации матерей и детей в Центральноафриканской Республике, Гаити, Мали и Мозамбике.

В Гане, на Филиппинах и в некоторых других регионах мира Церковь передала в дар неонатальное оборудование, которое поможет врачам заботиться о новорожденных, находящихся в критическом состоянии. На территории США Церковь совместно с Национальной ассоциацией содействия прогрессу цветного населения (НААСР) занималась финансированием и курированием программы MyBaby4Me, помогающей матерям обучаться заботе о своих младенцах.

Эта работа помогла снизить уровень материнской смертности и долгорочных осложнений и повысить шансы на выживание для недоношенных и тяжелобольных новорожденных по всему миру.

Образование

В течение 2023 года Церковь продолжала ставить на одно из первых мест повышение уровня образования для женщин и детей во всех уголках мира.

Помимо прочего, в Арекипе, Перу, Церковь сотрудничала с организацией Caritas, помогая женщинам-главам семей развивать самостоятельность. Благодаря этому проекту женщины получили профессиональное обучение, которое позволило им развить новые навыки

и более эффективно обеспечивать свои семьи. Церковь также отремонтировала классные комнаты и пожертвовала оборудование для улучшения доступа к образованию для детей во всем мире.

Возможности для служения

Еще один способ, посредством которого Церковь стремится укрепить роль женщин в их общинах, состоит в том, чтобы помогать женщинам участвовать в служении. Прежде всего, это реализуется при помощи Общества милосердия – церковной женской организации, основанной с целью заботы о нуждающихся людях и семьях. Общество милосердия, которое есть в приходах Церкви по всему миру, наделено уникальной возможностью организовывать массовую работу в своем населенном пункте. Это дает женщинам больше возможностей сотрудничать с местными организациями и женщинами других вероисповеданий на благо нуждающихся.

Укреплять семьи и общество

В заботе о здоровье и благополучии детей участвует вся семья. Каждая мера, нацеленная на укрепление семьи и развитие самостоятельности, оказывает положительное влияние на жизнь детей и – в перспективе – на будущее наших общин. В 2023 году Церковь занималась тысячами гуманитарных проектов, предоставляла обучающие материалы и программы и вовлекала своих прихожан по всему миру в работу по заботе о нуждающихся – и все это с целью поддерживать и укреплять не только членов Церкви, но и всех Божьих детей. Предоставляя такую поддержку родителям и опекунам, мы надеемся лучше снабдить семьи всем необходимым, чтобы они могли помочь своим детям преуспеть.



Члены Церкви на Гуаме наводят порядок в своем населенном пункте после тайфуна «Мавар».

Члены Церкви Иисуса Христа Святых последних дней верят в необходимость следовать двум наибольшим заповедям: возлюбить Бога и возлюбить своих ближних. Члены Церкви проявляют свою любовь через заботливое служение.

Заботливое служение подразумевает, что мы узнаём о чьих-то потребностях и удовлетворяем их. Помимо заботливого служения людям в наших приходах, мы с молитвой ищем возможности служить тем, кто не принадлежит к нашей вере, участвуя в общественных проектах и других инициативах.

Мы стараемся следовать примеру Иисуса Христа, проявляя заботу о нуждающихся – вне зависимости от их местоположения, расы, национальности, пола, религиозных убеждений или политических взглядов, – и не ожидая чего-либо взамен.

Члены Церкви действуют

На членов Церкви Иисуса Христа Святых последних дней возложена критически значимая роль в деле заботы о нуждающихся. Исполняя завет любить Бога и любить своих ближних, члены Церкви ежемесячно постятся в течение суток и щедро жертвуют стойкостью не съеденной за это время пищи на благо нуждающихся и семей в Церкви.

Кроме того, члены Церкви с заботой служат своим соседям и общине, предлагая свое время, таланты, сострадание, ресурсы и финансовые средства в рамках так называемого «Господнего хранилища» ресурсов, созданного в помощь Божиим детям.

Помощь в чрезвычайных ситуациях

Когда происходят стихийные бедствия, члены Церкви часто жертвуют своим временем и силами и приходят на помощь тем, кто оказался в беде, независимо от их социального статуса или убеждений. Например, в Новой Зеландии члены Церкви и миссионеры вместе с соседями, общинами и госслужащими наводили порядок в районах, пострадавших от урагана «Габриэль». В Южной Корее члены Церкви без колебаний пришли на помощь, когда из-за наводнения пострадала северная провинция Чхунчхон. Взрослые и юные волонтеры вместе выносили поврежденную мебель из домов и убирали мусор.

Общество милосердия

В 2023 году женщины Церкви служили огромной благой силой в разных странах мира. В Западной Африке женщины из Общества милосердия вместе с организацией «Dynamic Sisters», мусульманской женской группой в Гамбии, организовали совместный проект по очистке окружающей среды. А в Перу сестры Общества милосердия собрали продукты, воду, туалетную бумагу и одежду для пострадавших от разрушительных наводнений в Лиме.



Юные волонтеры уделяют время сортировке пожертвований в местном учреждении компании Deseret Industries.

Молодые взрослые

Молодые взрослые в Церкви обладают развитой способностью оказывать милосердное служение нуждающимся. Например, в штате Юта, США, в рамках проекта «Million Meals» тысячи молодых взрослых собрались вместе для комплектации продуктовых наборов. Своим преданным служением эти юноши и девушки помогли реализовать цель Продовольственного банка штата Юта – собрать миллион порций еды, чтобы накормить голодных детей.

В Берлине более 700 молодых взрослых прихожан и друзей Церкви собрались на общеевропейской конференции служения с целью поддержать Специальные Олимпийские игры 2023 года. В течение дня они в роли волонтеров участвовали в проведении спортивных мероприятий для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Дети и молодежь

Служение – это сила, помогающая объединять детей и молодежь Церкви. Например, в Панаме члены Первоначального общества – одной из церковных организаций – посетили Детскую деревню-SOS. Там они поиграли с ребятами и поделились посланиями мира и надежды. Мариэль, девушка из гавайского прихода Церкви, пользуясь своим статусом Юной королевы красоты Филиппины-Гавайи, собрала школьные принадлежности для более чем 100 нуждающихся студентов.

На территории США молодежь Церкви помогает создавать клубы по интересам, чтобы осуществлять служение в своих общинах. Один такой клуб юноши Даллас и Тирнен открыли в своей школе в штате Колорадо, и к нему присоединились десятки подростков из разных конфессий. В числе проектов, которые клуб реализовал в 2023 году, можно назвать уход за общественным садом, изготовление флисовых одеял для пациентов хосписов и поддержка беженцев в своем населенном пункте.

«Оглянитесь вокруг. Где может пригодиться ваша помощь? Где вы можете проявить свою любовь? Где вы можете послужить? Потому что Он поместил вас сюда не просто так, и у вас есть своя миссия и цель».

– СЕСТРА КРИСТИН М. ЙИ,
ВТОРАЯ СОВЕТНИЦА В ГЕНЕРАЛЬНОМ
ПРЕЗИДЕНТСТВЕ ОБЩЕСТВА МИЛОСЕРДИЯ³

Хотя многие члены Церкви служат в своей местности, некоторые решают посвятить гуманитарной деятельности еще больше времени. Многие супружеские пары старшего возраста и молодые взрослые выполняют роль миссионеров церковной службы с частичной занятостью: они организуют по месту жительства различные проекты, нацеленные на заботу о нуждающихся, и сами принимают в них участие.

Супружеские пары могут принять решение служить в качестве миссионеров полного дня в Программе по развитию самостоятельности и обеспечению благосостояния. Эти пары посвящают свое время организации гуманитарных проектов в назначенном им для работы регионе.

Проповедующие миссионеры полного дня участвуют в проектах служения в рамках своей миссии – в отдельности от своей основной деятельности, когда они рассказывают людям о Спасителе. Эти миссионеры помогают в проектах по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций по мере их возникновения.

«Призвания служить Господу и друг другу... дают возможность возрастая в сострадании, способностях и смирении».

– СТАРЕЙШИНА ГЕРРИТ У. ГОНГ,
КВОРУМ ДВЕНАДЦАТИ АПОСТОЛОВ⁴

Миссионеры служат людям

Проекты служения

Во время служения у миссионеров возникает множество возможностей выполнять различные поручения. Например, миссионеры церковной службы помогают отдельным членам Церкви готовиться к поискам работы и вести эти поиски. Миссионеры могут служить в церковных фруктовых садах и на фермах, в епископских хранилищах и офисах Службы временной помощи. Некоторые миссионеры также участвуют в гуманитарных программах, координируют проекты и трудятся вместе с местными некоммерческими организациями.

Помощь во время стихийных бедствий

Каждый год стихийные бедствия и чрезвычайные ситуации меняют жизнь миллионов людей. В таких непредвиденных ситуациях на помощь часто приходят миссионеры. Они помогают снова ощутить надежду, щедро посвящая время и силы служению пострадавшим.

Так, в Эквадоре миссионеры три часа добирались до места оказания помощи жителям провинции Эсмеральдас, ход жизни которых нарушило ужасное наводнение. Они помогли расчистить от грязи улицы, дома и территории, пострадавшие из-за урагана.

В Гуаеме миссионеры объединились с другими волонтерами и оказали помощь общине после того, как во время тайфуна «Мавар» сильные ветры и дожди разрушили дома и местные предприятия. Они помогали убирать строительный мусор, чинить поврежденные крыши, распиливать вырванные с корнем деревья, раздавать питьевую воду и координировать работу по оказанию помощи. Они также помогали распределять чистую одежду, поскольку многие люди во время бедствия лишились личных вещей.

Общественное служение

Миссионеры также посвящают время и старания поддержке общества, в котором они обучают, служат и живут. Это помогает заботиться о нуждающихся и укреплять общество множеством способов. Например, в Вашингтоне, федеральный округ Колумбия, США, миссионеры полного дня приняли участие в проведении Смитсоновского фестиваля народной жизни. Их служение помогло рассказать общественности о современных культурных традициях, связав воедино представителей разных вероисповеданий и происхождения.

В Панаме миссионеры собрались на однодневном служении вместе с другими добровольцами, расчистили побережье, собрали продукты питания и другие предметы первой необходимости, раздали личные гигиенические комплекты и послужили в доме престарелых.

Старейшина Дин служит своей общине, занимаясь техническим обслуживанием помещений благотворительной организации Blind Center of Nevada. Старейшина Дин говорит: «Все оставшиеся годы своей жизни... я хочу посвятить служению окружающим, а не просто заботе о самом себе»⁵.



Вверху: сестры-миссионерки во Франции помогают женщине собирать и переносить коробки. Слева: миссионер-служитель выполняет поручение во Всемирном распределительном центре Церкви. Справа вверху: сестры-миссионерки старшего возраста проводят занятие с женщинами-заключенными по программе «12 шагов». Справа внизу: миссионер старшего возраста служит, помогая благоустроить территорию возле церковной исторической достопримечательности в штате Юта, США.

Платформа JustServe
доступна в 17 странах

2 037 новых
организаций
добавлено в систему
JustServe в 2023 году

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Узнайте, каким организациям в вашем населенном пункте нужна помощь,
- проверьте, доступна ли платформа JustServe в вашем регионе,
- посетите сайт JustServe.org, зарегистрируйтесь и присоединитесь к движению!

«JustServe... – это движение и способ жить в соответствии с нашими заветами... [и] благословлять и укреплять наше сообщество».

– ЕПИСКОП ЖЕРАЛЬД КОССЕ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ
ЕПИСКОП⁶

Программа JustServe

JustServe – это движение, призванное укреплять атмосферу мира, любви и единства в наших общинах. Оно связывает отдельных людей и группы с местными проектами, создавая положительное влияние и единство посредством пробуждения надежды и совместного выполнения добрых дел. JustServe способствует сотрудничеству между различными организациями, учебными заведениями и сообществами, позволяя значимым образом менять мир к лучшему и культивировать дух служения.

Служите независимо от возраста

Когда Эван (10 лет) заметил, что в его местном продовольственном банке закончился джем, он взялся за дело. С помощью мамы он подготовил видеосюжет, в котором пригласил друзей и членов семьи поделиться запасами джема и варенья. Видео быстро стало популярным в социальных сетях. К проекту присоединились ученики школы Эвана и устроили между собой состязание: какой класс соберет больше банок. Отклик был впечатляющим, в итоге запасы пополнились на 702 банки. История Эвана показывает, что один человек может многое изменить, независимо от своего возраста.

Служить не только тем, кто рядом

Во время майских лесных пожаров в провинции Альберта, Канада, местные жители обратились к платформе JustServe, чтобы присоединиться к местным руководителям и должностным лицам и поддержать эвакуированных жителей. Сара, специалист системы JustServe в Центральной Альберте, помогла налаживать коммуникацию и координацию при помощи особой страницы, посвященной восстановлению после лесных пожаров, на сайте JustServe.org. Благодаря этому пострадавшие смогли получить необходимую помощь, несмотря на то, что нередко пожертвования приходили от людей, живущих за пределами их общины.

Служить ближним

Параллельно туру организации Maternal Outcomes Matter Showers (MOMS) по городам США в 2023 году волонтеры координировали свое участие в мероприятиях для беременных женщин и молодых матерей при помощи платформы JustServe. В сотрудничестве с местными организациями, такими как A Chance to Learn and CocoLife. Black, волонтеры JustServe во многих городах помогли провести «День малыша» для ожидающих рождения ребенка матерей, живущих в городских общинах. В результате эти матери больше узнали о местных ресурсах, что, в свою очередь, помогло повысить уровень жизни матерей и их новорожденных детей.



Слева: женщины различных вероисповеданий участвуют в проекте JustServe в своей общине. Справа: Эван и его одноклассник собирают в школе переданные в дар банки с джемом и вареньем.





Дети обучаются в либерийском лагере беженцев в Гане. Фото любезно предоставлено учебным заведением Matthew Cares Foundation School.

Глобальные инициативы

«Когда мы служим окружающим, то меньше думаем о себе. Святой Дух становится более доступным и помогает в нашем ежедневном стремлении к дару милосердия».

– ПРЕЗИДЕНТ ГЕНРИ Б. АЙРИНГ,
ВТОРОЙ СОВЕТНИК В ПЕРВОМ ПРЕЗИДЕНТСТВЕ⁷

Обзор проделанной работы, 2023 г.



4 119

ГУМАНИТАРНЫХ
ПРОЕКТОВ В 2023
ГОДУ



1,36

миллиарда
долларов
США
ИЗРАСХОДОВАНО



6,2

миллиона
часов
добровольного
служения



191

СТРАНА И
ТЕРРИТОРИЯ,
ГДЕ ПРОХОДИЛО
СЛУЖЕНИЕ

ЧТО ВХОДИТ В РАСХОДЫ

Помощь, оказываемая населению в целом

- Всемирные гуманитарные проекты
- Пожертвования в виде продуктов питания и других товаров

Помощь, оказываемая главным образом членам Церкви

- Помощь из фонда пожертвований от поста
- Заказы епископов на товары
- Служение через организации, нацеленные на развитие самостоятельности и повышение благосостояния

ОТКУДА БЕРУТСЯ ЧАСЫ ДОБРОВОЛЬНОГО СЛУЖЕНИЯ

- Волонтерство в церковных учреждениях, связанных с развитием самостоятельности и повышением благосостояния (епископские хранилища, консервные заводы, фермы, фруктовые сады, центры занятости и так далее)
- Миссии по заботе о нуждающихся во многих странах
- Организуемые Церковью проекты служения по месту жительства, включая восстановительные работы после стихийных бедствий.

«Конечно, приведенные цифры не в полной мере сообщают о том, что мы отдаем и как помогаем. В них не отражена личная поддержка, какую оказывают члены нашей Церкви, с заботой служа друг другу в призваниях и выступая в роли волонтеров для других прихожан. В нашем [обзоре] также ничего не говорится о том, что члены Церкви делают самостоятельно, вместе с бесчисленным множеством благотворительных организаций, формально не связанных с нашей Церковью».

– ПРЕЗИДЕНТ ДАЛЛИН Х. ОУКС,
ПЕРВЫЙ СОВЕТНИК В ПЕРВОМ ПРЕЗИДЕНТСТВЕ⁸

2023 год в цифрах



ЗАБОТА О НУЖДАЮЩИХСЯ

Служение со стороны прихожан и миссионеров Церкви

7 959 670

сестер Общества милосердия по всему миру

11 368

миссионеров Программы по развитию самостоятельности и обеспечению благосостояния



JUSTSERVE

Платформа для организации общественного служения

119 461

новых зарегистрированных пользователей JustServe

17 502

новых проектов на базе платформы JustServe



ПОМОЩЬ В РАЗНЫХ СТРАНАХ МИРА

Гуманитарные проекты по всему миру

206

проектов, связанных с питьевой водой, гигиеной и санитарией

415

проектов по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций

601

проект в области здравоохранения

64

проекта по обеспечению средствами передвижения

530

проектов по продовольственной безопасности



РАЗВИТИЕ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ

Программы и службы

530

образовательных проектов

10 112

участников программ на предприятиях Deseret Industries, получивших поддержку

2 926

собраний по Программе исцеления от зависимости в неделю

110 019

участников курсов по развитию самостоятельности



Слева: член Церкви на Мауи несет припасы, пожертвованные для оказания помощи пострадавшим от лесных пожаров. Справа: волонтеры со строительными материалами для оказания помощи пострадавшим от урагана во Флориде.

**415 проектов
по оказанию помощи
при чрезвычайных ситуациях**

94 странам оказана помощь

**113 проектов по оказанию
помощи переселенцам**

Помощь в чрезвычайных ситуациях

Когда речь идет об оказании помощи после критической ситуации, мы часто сосредоточиваемся на удовлетворении физических потребностей пострадавших. Однако важно не упускать из виду и эмоциональные трудности, которые они могут испытывать. Церковь Иисуса Христа Святых последних дней стремится оказать как физическую, так и психологическую помощь всем, кто оказался в чрезвычайной ситуации.

Эмоциональная и психологическая помощь

В прошлом году район Лахайна на острове Мауи сильно пострадал от лесных пожаров. Из-за этого большинство жителей остались без крова. Помимо предоставления убежища в условиях чрезвычайной ситуации, Церковь также направила специалистов для оказания первой психологической помощи членам Церкви, пострадавшим от бедствия. Этим специалистам удалось принести утешение людям, потерявшим своих близких или дома, либо ставшим свидетелями чужих страданий.

На Украине Семейная служба провела дистанционные семинары по оказанию эмоциональной поддержки людям, оказавшимся в зоне, затронутой военными действиями. В числе тем были следующие: обучение выживших здоровым навыкам преодоления трудностей и способам сохранять спокойствие в чрезвычайных ситуациях. Кроме того, в режиме онлайн состоялся форум, посвященный посттравматическому стрессовому расстройству.

Семейная служба приложила усилия к тому, чтобы руководители и члены Церкви получили такие материалы, как *Советы по эмоциональной подготовленности* и *Подготовка посредством развития эмоциональной устойчивости*. Эти ресурсы помогают людям быть эмоционально подготовленными к жизненным трудностям и чрезвычайным ситуациям.

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Станьте сертифицированным волонтером организации, которая оказывает помощь в чрезвычайных ситуациях.
- Подготовьтесь к чрезвычайным ситуациям, составив личный план действий при чрезвычайных ситуациях.
- Свяжитесь с некоммерческой организацией, которая поддерживает беженцев в вашем регионе, чтобы узнать, чем вы можете помочь.



Слева: ребенок в Йемене, выселенный из дома, сидит на предоставленных материалах для строительства временных домов. Фото любезно предоставлено ShelterBox. Справа: волонтеры ободряют друг друга, расчищая завалы после наводнения в Калифорнии, США.

Физическая помощь

В южной части Турции и северной Сирии миллионы людей пострадали от серии землетрясений, опустошивших регион. Отклик Церкви был незамедлительным и проявился в совместной работе с многочисленными организациями, оказывающими помощь в пострадавших районах. Церковь помогла установить сотни временных сборных домов, а также пять мобильных полевых госпиталей с хирургическими отделениями, которые заменили поврежденные медицинские учреждения.

В мае тысячи жителей Малави были вынуждены покинуть свои дома, когда на регион обрушился 36-дневный тропический циклон (самый долгий за всю историю наблюдений). Церковь не только предоставила палатки, одеяла и поддержку передвижным медицинским пунктам, но и обеспечила жильем сотни местных жителей, потерявших дома. Члены Церкви делились с ними пищей, организовывали поездки с целью помочь воссоединиться с близкими и проявляли заботу об остальных, пока им не удалось найти подходящее жилье.



Мать и ребенок во временном укрытии после того, как наводнение уничтожило их дом и имущество в Пакистане. Фото любезно предоставлено Shelterbox.

Гуманитарная помощь в Израиле и Газе

Следуя своей заявленной цели – предоставлять гуманитарную помощь всему миру, в том числе в зонах конфликта, – Церковь Иисуса Христа Святых последних дней совместно с несколькими международными агентствами по оказанию помощи в Газе и Израиле предоставила существенные финансовые ресурсы для критически важной медицинской и психологической помощи, а также для реализации других потребностей.

«Кто наш ближний? Наш ближний – каждый человек... Мы протягиваем руку помощи каждому, независимо от его обстоятельств, от места жительства, расы или религии. Мы здесь, чтобы благословлять всех, кого можем благословить».

– ЕПИСКОП В. КРИСТОФЕР УОДЕЛЛ,
ПЕРВЫЙ СОВЕТНИК В ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩЕМ
ЕПИСКОПСТВЕ¹⁰

Питьевая вода и санитария

Одной из ключевых задач своей гуманитарной программы Церковь Иисуса Христа Святых последних дней видит поддержку людей, нуждающихся в доступе к питьевой воде, санитарии и гигиене (сокращенно – WASH). Для этого Церковь сотрудничает с другими организациями и местными сообществами по всему миру с целью улучшить доступ к соответствующим услугам и укрепить существующие системы. Это позволяет следить за тем, чтобы решения были долгосрочными и способствовали развитию самостоятельности потребителей.

Рациональное обеспечение питьевой водой всех и каждого

В Сьерра-Леоне Церковь и организация WaterAid реализовали совместный проект, который помог открыть доступ к питьевой воде многотысячному сообществу. Результатом стало повышение уровня санитарного обслуживания и санитарно-гигиенической культуры местных жителей. «Благодаря подготовке я могу лучше обучать девушек в нашей школе методам гигиены во время менструации, а также проводить плановые проверки уборных и раздевалок, следя за тем, чтобы там всегда была вода», – говорит Хава, куратор медицинского клуба в одной из школ, в которых был реализован проект.

Общественные проекты программы WASH

В 2023 году Церковь в сотрудничестве с организацией Water for People [«Вода для людей»] помогала населенным пунктам в Гватемале избавиться от практики открытой дефекации. Благодаря этому проекту члены общины получили доступ к высококачественным строительным материалам для оборудования уборных для своей семьи, которые смогут выдержать суровые погодные условия региона. Точно так же в Папуа-Новой Гвинее и Либерии Церковь и организация WaterAid совместно установила безопасные водопроводные краны в общинах и школах. В рамках проекта местных жителей обучили пользоваться этими водопроводными кранами.

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Выявите потребности, связанные с обеспечением питьевой водой и санитарией в вашем населенном пункте,
- узнайте о доступе к питьевой воде в вашем регионе и о том, как вы можете принять участие в этой работе.

112 проектов
по предоставлению
доступа к питьевой воде

94 проекта по санитарии
и гигиене

Проекты реализованы
в 73 странах

Благословляя общество через служение

Хорхе, фермеру из Боливии, всегда хотелось построить систему водяных скважин для обеспечения своего сообщества питьевой водой. С помощью организации Water for People и Церкви Иисуса Христа Святых последних дней его мечта наконец осуществилась.

«Не могу поверить, что теперь достаточно просто повернуть кран, чтобы полилась вода», – признается Хорхе. Хорхе рассказывает, что благодаря появлению новой скважины детям стало легче поддерживать чистоту и у них есть время ходить в школу. У местных фермеров появилось больше воды для полива. «Когда-нибудь я смогу умереть спокойно, – говорит он, – ведь я знаю, что у каждой семьи здесь есть вода»⁹.



Слева: женщина и маленькая девочка моют руки. Фото любезно предоставлено организацией Water for People. Справа: женщина помогает внучке пить чистую воду из-под крана в Восточном Тиморе. Фото любезно предоставлено WaterAid/Tariq Hawari.



Образование

Церковь стремится помогать людям всего мира развивать самостоятельность, создавая для них возможности учиться, развиваться и в полной мере достичь своего потенциала. Образование играет критически важную роль в сокращении бедности, улучшении здоровья и укреплении общества. Успехи в области образования также напрямую связаны с экономическим ростом и мирным урегулированием конфликтов. Образование вселяет надежду и побуждает к действию.

Ресурсы для членов Церкви

Два ключевых церковных ресурса, призванных помочь членам Церкви достичь целей, связанных с образованием, – это **Постоянный образовательный фонд (ПОФ)** и **BYU-Pathway Worldwide**. ПОФ – это программа финансовой помощи, которая помогает студентам подобрать для себя образовательные программы, обеспечивающие их востребованными навыками для работы по специальности или предпринимательской деятельности. BYU-Pathway Worldwide предлагает студентам доступное по стоимости высшее образование, которое можно получить дистанционно.

К другим образовательным ресурсам, доступным членам Церкви, относятся:

- **программа стипендий Бенсона**, которая помогает членам Церкви получить высшее образование в области диетологии и сельского хозяйства;
- **программа EnglishConnect**, в рамках которой членам Церкви и другим лицам предоставляется бесплатное обучение английскому языку.

Ресурсы для всех

Посредством гуманитарных проектов Церковь предоставляет учебники, парты, стулья, обучает учителей, переоборудует классные комнаты и делает многое другое, чтобы помочь студентам получать более качественное образование. Помимо сотен других проектов, связанных с образованием, в 2023 году Церковь пожертвовала мебель, книги и другие необходимые принадлежности сельским школам на Тонга, где не хватало ресурсов.

назначено 349
стипендий Бенсона

530 образовательных
проектов

проекты реализованы
в 97 странах

Финансируя образование, создаем лучшее будущее

Аргентинцы Альфредо и Надия столкнулись с принятием трудного решения: строить лучшее будущее, продолжив учебу, или принять нынешний уровень жизни, отказавшись от дорогостоящего образования. Казалось, над мечтами этой супружеской пары о будущем нависла угроза, и тут Альфредо узнал о Постоянном образовательном фонде.

«Мне удалось получить заём... закончить изучать программирование и успешно получить диплом, – рассказывает Альфредо. – Моей жене тоже удалось продолжить изучать то, что ей нравится». В итоге Альфредо нашел замечательную работу, а Надия получила диплом специалиста по управлению персоналом. Это открыло двери новым возможностям.

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Расскажите людям о Постоянном образовательном фонде,
- побудьте волонтером в местной школе,
- подарите книгу ребенку.



Слева: класс EnglishConnect на уроке по английскому языку. Справа: юноша идет в школу в Пуэрто-Рико.



Консультант по трудоустройству помогает коллеге из Deseret Industries сортировать вещи, переданные в качестве пожертвований.

**5 538 случаев
трудоустройства**

**организовано 2 603
дистанционных семинара**

**создано 3 824 плана
профессиональной
подготовки для
конкретных людей**

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Помогите попрактиковаться в прохождении собеседования кому-то из друзей или членов семьи, ищущих работу,
- возьмите шефство над соискателями в местной некоммерческой организации,
- рассказывайте о существующих вакансиях знакомым людям.

Трудоустройство

Один из способов, посредством которых Церковь Иисуса Христа Святых последних дней заботится о нуждающихся, состоит в предоставлении людям инструментов и услуг, которые помогут им подготовиться и найти работу, ведущую к профессиональному росту и стабильному доходу.

Служба занятости

Служба занятости оказывает помощь людям, которые пока не нашли работу, стараются вернуться на рынок труда либо ищут возможности улучшить свою нынешнюю ситуацию на работе. Тем, кто не живут близко к центру занятости, консультанты по вопросам трудоустройства предоставляют как очную, так и дистанционную помощь.

Служба занятости оказывает широкий спектр мер поддержки членам Церкви и другим людям. Консультанты проводят персональный инструктаж и организуют группы по активному поиску работы, помогая на всех этапах: от составления письменного резюме и прохождения собеседований до развития навыков сетевого взаимодействия. Тем, кто стремится начать свой бизнес, служба занятости также предлагает ресурсы по развитию самостоятельности, включая информацию об обучении, наставничестве и финансировании.

Служба занятости также проводит онлайн-форумы, семинары и вебинары, которые носят название «Спросить эксперта», призванные развить навыки поиска работы. Эти ресурсы можно найти на странице Employment. ChurchofJesusChrist.org.

Служба консультирования по развитию

Советники по развитию помогают людям, оказавшимся в различных жизненных ситуациях, выявлять и преодолевать барьеры на пути к трудоустройству. В пределах каждого предприятия Deseret Industries (DI) кураторы учреждений тесно сотрудничают с консультантами по развитию, чтобы предоставлять сотрудникам более действенную поддержку. Консультантов по развитию также можно найти в других отдельно взятых локациях, которые в настоящее время не обслуживаются учреждениями DI.

Консультанты по развитию проводят детальную оценку для выявления сильных сторон, препятствий и стратегий, необходимых для продвижения к трудоустройству и самостоятельности. Они также могут помочь людям справиться со сложными эмоциями и стрессом и изменять свою жизнь к лучшему.

Центр гуманитарной помощи

Излишки одежды, полученной в учреждениях DI, направляются в Гуманитарный центр, где она сортируется для распределения нуждающимся в различных частях мира.

Сотрудники Гуманитарного центра – уроженцы различных стран с разными жизненными ситуациями. Многие бежали от военных конфликтов, голода и других трудностей, возникших в их родных странах. Им предоставляется возможность получать зарплату, в то время как они трудятся и посещают занятия по английскому языку (включенные в их рабочий день).

Компания Deseret Industries

В 2023 году компания Deseret Industries отпраздновала свою 85-ю годовщину. Со дня основания DI помогает людям преодолевать препятствия, мешающие найти работу и строить лучшее будущее для себя. В настоящий момент DI курирует деятельность 46 локаций в восьми штатах США, в любой момент времени обслуживая до 4 000 сотрудников.

Сотрудники DI работают в учреждениях организации и обучаются у местных деловых партнеров. Они обретают ценный опыт в сфере розничной торговли и усваивают трудовые и другие жизненно необходимые навыки, которые позволяют им преуспеть в выбранной ими отрасли. Эта программа профессиональной подготовки также доступна сотрудникам компании Deseret Manufacturing, где производится простая деревянная мебель и товары для сна. Сотрудники регулярно встречаются с куратором учреждений, который обеспечивает руководство и поддержку.

Служба временной помощи

Церковь также курирует работу девяти офисов Службы временной помощи в штатах Юта, Невада и Аризона, США. В этих локациях персонал Службы временной помощи и волонтеры

оказывают поддержку людям с любым социальным статусом, которым необходимо помочь интегрироваться в местное сообщество. В их числе – люди, которые вышли из исправительного учреждения, остались без крыши над головой или восстанавливаются после вызволения у торговцев людьми. Эти офисы также предоставляют услуги ветеранам и переселенцам из других стран.

Сотрудники Службы временной помощи оказывают материальную помощь, предоставляя продукты питания, одежду, оплату автобусных поездок и другие предметы первой необходимости. Служба временной помощи тесно сотрудничает со Службой занятости и Семейной службой. Они координируют меры, помогающие людям обрести долгосрочную самостоятельность.

Начало с чистого листа

Отслужив два года на церковной миссии, Андре усердно обучался и получил степень бакалавра в области кинезиологии. Однако из-за проблем со здоровьем, возникших после несчастного случая, у него развилось пристрастие к рецептурному медицинскому препарату. Некоторое время у Андре не было места, где бы он мог жить, а затем он обратился за помощью в Службу временной помощи.

Вместе с Андре сотрудники оценили сложившуюся ситуацию и составили план по ее разрешению. Они связались с несколькими партнерами из числа общественных организаций и с местными прихожанами и нашли для него субсидируемое жилье. Они также помогли Андре присоединиться к церковной программе исцеления от зависимости и найти работу. Это позволило ему начать жизнь с чистого листа.

«Сейчас самое время благословлять других и 'поднимать опустившиеся руки'».

– ПРЕЗИДЕНТ РАССЕЛ М. НЕЛЬСОН, ПРЕЗИДЕНТ ЦЕРКВИ ИИСУСА ХРИСТА СВЯТЫХ ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ¹¹



Слева: соискатели в центре занятости на групповом занятии по активному поиску работы. В центре: мужчина в Мексике работает в ресторане. Справа: молодая миссионерка-служительница и миссионерка старшего возраста, призванные выполнять поручения в Службе занятости.

5 700 водных квот передано в дар в бассейн Большого Соленого озера

140 000 деревьев передано в дар Монголии

на 1 855 574 километра снижен пробег за счет пользования сотрудниками предприятий Юты общественным транспортом

Рациональное использование ресурсов окружающей среды

Церковь Иисуса Христа Святых последних дней верит, что забота о Земле и ее ресурсах тесно связана с заботой о нуждающихся. В 2023 году Церковь продолжала заботиться об окружающей среде с помощью таких инициатив, как экономия воды и электроэнергии, а также переработка вторсырья. Реализуя гуманитарные проекты, Церковь также отдает приоритет долгосрочным решениям с применением местных ресурсов и материалов, когда это возможно.

Экономия воды

В 2023 году Церковь сосредоточилась на составлении планов водопользования для всех церковных сельскохозяйственных объектов и установила во многих церковных помещениях интеллектуальные контроллеры, гидрометры, датчики дождя и оросительные системы. Эта работа также включала переоснащение некоторых земельных участков с расположенными на них домами собраний с целью испытания принципов устойчивых ландшафтов и методов водосбережения в районах, подверженных засухе.

В марте 2023 года Церковь передала в виде пожертвования почти 30 миллиардов литров в годовой оросительный водозабор Большого Соленого озера в штате Юта, США, где часто бывает засуха. Это пожертвование представляет собой одно из крупнейших регулярных пожертвований в водной форме, когда-либо полученных штатом, и эквивалентно бессрочному запасу воды для 20 000 семей. Вода будет продолжать поступать в озеро и способствовать сохранению окружающей среды вокруг него.

Экономия электроэнергии

Будучи управителем, которому поручено распоряжаться земными ресурсами, Церковь с огромным вниманием относится к распределению средств и природных ресурсов. В ряду прочих проектов, нацеленных на энергосбережение в 2023 году, Церковь провела работу по установке панелей солнечных батарей на многих домах собраний по всему миру.

Переработка отходов

В 2023 году Церковь начала переход на использование стопроцентно перерабатываемых пластиковых стаканчиков для принятия причастия. Desert Industries также играет важную роль в сборе, повторном использовании и переработке переданных в виде пожертвований предметов, которые в противном случае оказались бы на свалке.

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Узнайте, что руководители Церкви и другие люди говорят о бережном отношении к Земле,
- найдите способы экономить электроэнергию, сократить использование воды и объемы мусора,
- вместе с другими волонтерами оказывайте помощь при стихийных бедствиях, чтобы минимизировать трудности, вызванные катаклизмами.

«Мы обязаны быть хорошими управителями – передать грядущим поколениям Землю в лучшем виде, чем она была до нас, развить у себя привычки и ценности мудрого управления».

– ЕПИСКОП Л. ТОДД БАДЖ,
ВТОРОЙ СОВЕТНИК
В ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩЕМ
ЕПИСКОПСТВЕ¹²



слева: мать с детьми едет на велосипеде в Японии. В центре: молодая миссионерка-служительница сажает цветы вокруг храма в Огдене. Справа: доки на сухой почве на берегу Большого Соленого озера.

Здравоохранение и мобильность населения

Во время Своего земного служения Христос уделял особое внимание служению людям с ограниченными возможностями физического здоровья, немощами и недугами. Церковь Иисуса Христа продолжает эту миссию и сегодня, ведя работу в сферах здравоохранения и повышения мобильности населения по всему миру.

Иммунизация

Церковь активно участвует в проектах вакцинации по всему миру. Один из примеров – совместная реализация Церковью и ЮНИСЕФ (США) программы вакцинации в Замбии. Эта инициатива, запущенная местным министерством здравоохранения и ЮНИСЕФ (США), помогает населению получить доступ к вакцинам против кори и полиомиелита, что позволило снизить количество вспышек данных заболеваний в регионе. Церковь также финансово поддерживает работу ЮНИСЕФ по профессиональной подготовке специалистов по вакцинации в Афганистане и Пакистане, а также кампанию по иммунизации детей против полиомиелита и кори в Перу.

Строительство, расширение и переоснащение помещений

Модернизация медицинских учреждений позволяет врачам и другим медицинским работникам лучше заботиться о людях, что в целом улучшает состояние системы здравоохранения. В рамках одного из проектов в 2023 году Церковь пожертвовала биомедицинские инструменты больнице в Республике Палау и предоставила денежные средства и медикаменты, приняв участие в реновации больницы в Брянской области в России. Церковь также финансировала строительство новой сельской клиники в Зимбабве и передала в дар больничные койки и медицинское оборудование. В рамках этого проекта Церковь помогла осуществить ремонт жилья персонала клиники, обеспечить помещения солнечной электроэнергией и пробурить скважину для водоснабжения помещений.

Забота о зрении

На протяжении всего 2023 года забота о зрении оставалась одной из первостепенных гуманитарных задач. В различных странах мира Церковь помогала финансировать проекты, связанные с лечением катаракты и улучшением доступа к услугам по уходу за зрением. Например, в Мозамбике Церковь предлагала жителям отдаленных сельских населенных пунктов пройти проверку зрения и получить связанную с этим медицинскую помощь. В дополнение к другим проектам, реализованным в 2023 году, Церковь передала в дар 500 искусственных хрусталиков, которые будут использованы при проведении операций по удалению катаракты в Малайзии, а также несколько тысяч пар очков в Перу и кератометр для авторефрактора, который позволит повысить качество проверки зрения в Чьяпасе, Мексика.

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Передайте в дар местной больнице костыли, которыми вы не пользуетесь, и другие средства мобильности,
- узнайте больше о значимости вакцин; поделитесь полученными сведениями с друзьями и соседями,
- станьте добровольцем для содействия проверкам зрения на местном уровне и участия в других мероприятиях, связанных с охраной здоровья.

25 786 инвалидных кресел передано в дар

29 проектов по охране зрения

73 проекта по уходу за матерями и новорожденными

Передача в дар инвалидных кресел в Гондурасе

Благодаря пожертвованиям Церкви Иисуса Христа Святых последних дней сотни взрослых и детей с ограниченной мобильностью, проживающие в Сан-Педро-Сула, получили инвалидные кресла и устройства поддержания позы. Благодаря этому теперь они наслаждаются более высоким уровнем независимости и самооценки.

Этот дар стал лишь одним из нескольких пожертвований Церкви в 2023 году, оказавших благотворное влияние на тысячи людей по всему миру.



Медицинский работник проводит иммунизацию против полиомиелита для маленького ребенка в Замбии. Фото любезно предоставлено ЮНИСЕФ ©/UN0663888/Schernbrucker.



Слева: ребенок в Гаити с аппетитом ест питательный школьный обед. © WKI/Тереза Пиорр. Справа: миссионер старшего возраста собирает ягоды на церковной ферме.

**530 проектов
по продовольственной
безопасности**

71 проект по питанию

**проекты реализованы
в 94 странах**

«Дети занимают особое место в сердце Иисуса. Он плачет, когда видит, как они голодают. И Он радуется даже малейшим усилиям им помочь».

– ПРЕЗИДЕНТ КАМИЛЛА Н. ДЖОНСОН,
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПРЕЗИДЕНТ ОБЩЕСТВА
МИЛОСЕРДИЯ¹³

Насыщение голодных

Члены Церкви Иисуса Христа Святых последних дней применяют в своей жизни принципы самостоятельности, и мы стремимся помогать окружающим делать то же самое. Однако для многих голодающих и тех, кто испытывает другие насущные мирские потребности, бывает трудно сосредоточиться на достижении самостоятельности в долгосрочной перспективе, если их краткосрочные потребности не удовлетворены. Церковь стремится оказать помощь этим людям, реализуя их насущные потребности, связанные с нехваткой продовольствия, повышая питательность продуктов и обеспечивая долгосрочную продовольственную безопасность.

Реализация неотложных потребностей

В целях реализации неотложных потребностей, связанных с нехваткой питания, Церковь курирует работу 123-х епископских хранилищ, где местные церковные руководители могут организовать для членов своих подразделений бесплатную раздачу продуктов и других товаров. Эти хранилища также передают в дар продукты сотням местных продовольственных банков.

Три четверти общего объема предметов первой необходимости, которые можно получить в епископских хранилищах, попадают туда в виде товаров, произведенных и/или обработанных сотрудниками церковных ферм, фруктовых садов, а также животноводческих и перерабатывающих предприятий. Работу этих предприятий поддерживают волонтеры из числа членов Церкви, местных жителей или добровольцев национальных организаций.

Там, где у людей нет доступа к епископскому хранилищу, для удовлетворения этих потребностей руководители часто договариваются с местными продуктовыми магазинами. Церковь также оказывает поддержку организациям в различных странах, ориентированным на решение проблемы голода. Кроме того, стараясь удовлетворить потребности местных жителей, члены Церкви часто участвуют в сборе продуктов питания.

Здоровое питание

Проекты Церкви Иисуса Христа Святых последних дней нацелены на решение проблемы недоедания и предоставляют уникальную возможность организовать массовую работу среди местного населения.

В 2023 году Церковь продолжала реализовывать программы по питанию детей, включая инициативу под руководством церковного Общества милосердия в помощь членам Церкви, чьи дети страдают от недоедания. Благодаря этой инициативе местные руководители и члены Церкви проходят обучение, посвященное распространенным признакам недоедания, и узнают о способах проверки качества питания. Кроме того, благодаря этой инициативе можно помочь членам Церкви получить доступ к местным службам здравоохранения и амбулаторной помощи, питательным добавкам, иммунизации и другим средствам снижения риска недоедания.

В рамках гуманитарной деятельности Церковь также предоставляла общую поддержку сельским фермерам, которые выращивают продукты, богатые питательными веществами, и сотрудничала с системами здравоохранения ради повышения уровня знаний и доступа к лечебному питанию. Действуя сообща с такими квалифицированными организациями, как CARE, Helen Keller International, Католическая служба помощи, Save the Children, iDE, The Hunger Project, ЮНИСЕФ и Всемирная продовольственная программа, Церковь смогла помочь семьям из группы высокого риска, оказавшимся в различных жизненных ситуациях, получать критически важные дополнительные источники питания. Таким образом обеспечивалось необходимое питание рожениц и детей.

Продовольственная безопасность

В 2023 году всемирная продовольственная безопасность продолжила быть одним из приоритетов гуманитарной работы. В Сенегале Церковь помогла организации MyAgro приобрести сельскохозяйственные ресурсы, например, удобрения, и провела обучение для нескольких тысяч фермеров, что способствовало долгосрочной поддержке сельского хозяйства. Благодаря сотрудничеству с организацией iDE Zambia Церкви также удалось наладить доступ к ресурсам и рынкам для тысяч фермеров. Это поможет им увеличить доходы и повысить продовольственную безопасность в регионе.

Кроме того, Церковь поддержала несколько проектов по повышению продовольственной безопасности посредством городских и семейных садов. Например, на Филиппинах Церковь вместе с Министерством сельского хозяйства и Бюро растениеводства запустила городской сельскохозяйственный проект в городе Сан-Хуан. Этот проект помогает местным жителям внедрить устойчивые традиции городского фермерства, позволяющие выращивать собственную продукцию и тем самым сокращая зависимость от внешних источников продовольствия.

Доступ к продуктам питания повышает уровень самостоятельности

В 2023 году Церковь Иисуса Христа Святых последних дней совместно с организацией The Hunger Project учредила в Буркина-Фасо центры, где местные общины могут собираться вместе и делиться ресурсами, включая мельницу для помола зерна.

Этот проект оказал огромное влияние на Хинмин, мать четверых детей, которой прежде приходилось преодолевать большие расстояния пешком и стоять в длинных очередях, чтобы попасть на единственную мельницу в селении. Теперь она тратит меньше времени и денег на мельнице и быстрее получает муку. Это позволяет ей больше работать и лучше обеспечивать своих детей.

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Побудьте волонтером в местной бесплатной столовой и внесите туда пожертвования,
- создайте общественный сад, чтобы реализовать потребности в продуктах питания в вашей местности,
- поговорите с друзьями и членами семьи о нехватке продуктов в вашей общине и о том, каким образом они могут помочь.



Супруги трудятся в своем огороде на Тайване.

374 проекта служения
бездомным

11 063 человека
воспользовались ресурсами
Службы для приезжих

Новые начинания вдали от дома

Надия и ее семья переехали в США в 2023 году. Из-за проблем со здоровьем им с мужем было трудно найти работу на новом месте жительства, несмотря на высокий уровень образования.

С помощью Церкви Иисуса Христа Святых последних дней, а также организации Lao Family Community Development Надия и ее супруг смогли получить финансовую поддержку, чтобы внести арендную плату за жилье и не потерять его. Благодаря этой помощи в критический момент Надия и ее муж смогли сосредоточиться на поиске работы, что привело к обретению большей самостоятельности.

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Станьте добровольцем в местном эвакуационном центре или в местном подразделении Красного Креста или Красного Полумесяца,
- передайте денежные средства семье беженцев в вашем регионе,
- обсудите с соседями потребности людей, которые потеряли место жительства в вашем населенном пункте.

Помощь с жильем

Существует множество причин, по которым люди могут остаться без крыши над головой. Отсутствие жилья может быть временным обстоятельством, вызванным стихийным бедствием, военными действиями или другой чрезвычайной ситуацией. В других случаях это может быть результатом потери работы, проблем с психическим здоровьем, зависимости или просто неудачного стечения обстоятельств. Какой бы ни была причина, Церковь Иисуса Христа Святых последних дней предоставляет существенную гуманитарную помощь для решения проблем, связанных с жильем. Это делается с заботой о личном пространстве, безопасности и чувстве собственного достоинства всех вовлеченных.

Решение проблемы отсутствия жилья

На территории Соединенных Штатов Америки Церковь курирует работу девяти офисов Службы для приезжих. Сотрудники этих офисов обучены помогать людям, которые остались без крыши над головой, ощутить любовь и поддержку на пути к улучшению своей жизненной ситуации. Служба временной помощи помогает удовлетворить насущные материальные потребности и сообщает нуждающимся об имеющихся местных ресурсах, где они могут получить поддержку по поводу проблем психического здоровья, зависимостей или трудоустройства. В других частях США и по всему миру Церковь предоставляет гуманитарную финансовую помощь и пожертвования, поддерживая организации, которые служат людям, оставшимся без крова.

Временное жилье

Помимо прочего, в 2023 году Церковь совместно с организацией Shelterbox предоставила палатки более чем тысяче семей, которые были вынуждены покинуть свои дома из-за военных действий в Йемене. Церковь также открывала двери домов собраний, превращая их во временные убежища, и предоставляла ваучеры для проживания в гостиницах людям, которым пришлось покинуть свои дома из-за лесных пожаров на Мауи.

Помощь уязвимым группам населения

Совместно с рядом организаций Церковь оказывала помощь уязвимым группам населения, имеющим повышенный риск остаться без крова (например, беженцам или просителям убежища). Например, в результате сотрудничества Церкви с Пасторской службой по вопросам перемещения людей, Конференции католических епископов Мексики было предоставлено оборудование для одиннадцати приютов и четырех общественных кухонь. Это помогло тысячам людей получить кров, одежду, юридическую помощь и многое другое.



Слева: семья вынужденных переселенцев из Сирии получает комплект для возведения временного жилья и предметы первой необходимости. Фото любезно предоставлено организацией ShelterBox USA. Справа: местные волонтеры помогают застелить постели в приюте для бездомных в штате Калифорния, США.

Психическое здоровье

Из-за трудностей психического и эмоционального плана люди чувствуют себя ограниченными в способности общаться с другими людьми или вносить полноценный вклад в окружающий их мир. В процессе поиска решения этих проблем они нередко начинают чувствовать радость и удовлетворение и учатся настойчивости.

По рекомендации своего епископа члены Церкви, столкнувшиеся с трудностями психического или эмоционального плана, могут получить бесплатную помощь и ресурсы Семейной службы. Семейная служба также проводит консультации для церковных руководителей с целью поддержать их в стремлении с заботой служить нуждающимся членам Церкви. Эти консультации доступны отдельным людям, супружеским парам, семьям, не состоящим в браке людям, ожидающим рождения ребенка, и миссионерам Церкви.

Один из ресурсов, которые предлагает Семейная служба, – *Исцеление через Спасителя – Программа исцеления от зависимости*. Эта программа помогает оказать поддержку членам Церкви и другим лицам, страдающим от компульсивного поведения, а также предлагает помощь групп поддержки их близким. Кроме того, Церковь проводит групповые занятия, нацеленные на развитие самостоятельности, по программе *Обретение силы в Господе: эмоциональная устойчивость*, которая помогает участникам обрести навыки, необходимые для противостояния жизненным трудностям.

В дополнение Семейная служба оказывает эмоциональную поддержку в кризисных ситуациях. Например, в 2023 году на остров Мауи, штат Гавайи, США, прибыли команды профессиональных психологов для оказания эмоциональной поддержки членам Церкви, ход жизни которых изменился из-за разрушительных лесных пожаров.

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Проявляйте к ближним любовь и доброту по примеру Христа; вы никогда не знаете, что именно с ними происходит в настоящий момент,
- поддержите программу исцеления от зависимости и групповые курсы по развитию эмоциональной стойкости в своем регионе,
- пройдите обучающий курс «Question, Persuade, Refer» [«Спросите, убедите, расскажите»], чтобы узнать, как оказывать поддержку людям, возможно, имеющим суицидальные мысли.

218 170 часов консультаций

в 97 странах получена поддержка Семейной службы

2926 собраний по программе исцеления от зависимости в неделю

Снова обрести надежду

Узнав о том, что Семейная служба организовала в Европе группу поддержки переживших сексуальное насилие, Люси* ощутила, как в ней оживают надежда и чувство принадлежности. Эти групповые занятия предлагает Церковь и проводят специально обученные психологи.

Пройдя курс, Люси начала осознавать, какое влияние жизненный опыт оказал на ее психологическое, эмоциональное и духовное состояние. «Я давно потеряла надежду, – говорит Люси, – но теперь она постепенно возвращается».

* имя изменено

«Какое же это благословение – возможность... приносить эмоциональное, духовное и физическое облегчение окружающим!»

– СЕСТРА ДЖ. АННЕТ ДЕННИС, ПЕРВАЯ СОВЕТНИЦА В ГЕНЕРАЛЬНОМ ПРЕЗИДЕНТСТВЕ ОБЩЕСТВА МИЛОСЕРДИЯ¹⁴



Слева: девушка улыбается, любящая виды вместе с друзьями. В центре: групповое собрание курса по исцелению от зависимости. Справа: члены Церкви ведут занятия по формированию эмоциональной устойчивости и участвуют в них.

Самостоятельность

Члены Церкви Иисуса Христа Святых последних дней верят в самостоятельность. Когда мы способны заботиться о себе, нам удается лучше сосредоточиваться на двух наибольших заповедях Спасителя: любить Бога и любить ближнего.

Группы по развитию самостоятельности

Церковь предлагает несколько групповых курсов, призванных помочь членам Церкви развивать самостоятельность.

Участники занятий могут узнать, как начать свое дело, управлять финансами, найти работу и так далее. Это может оказать существенное влияние на их жизнь.

Например, из-за страшной аварии в детстве Освальдо остался без рук. Ему хотелось стать самостоятельным, поэтому он прошел несколько церковных курсов по развитию самостоятельности в своем родном городе в Парагвае. В группе он развил навыки распоряжения личными финансами и поиска работы, а также узнал о том, как сохранять эмоциональную устойчивость. В результате он смог найти работу в области телемаркетинга, а потом начал собственное дело, связанное с типографскими услугами и фотосъемкой.

Гуманитарные проекты

Хотя основная цель Церкви – удовлетворение неотложных потребностей посредством многочисленных гуманитарных проектов, она всегда стремится воодушевлять людей к обретению долгосрочной самостоятельности.

Например, в Южной Дакоте, США, Церковь передала в дар членам племени сиссетон-вапетон овят технологическое оборудование для обработки продуктов питания, тем самым предоставив им дополнительные средства самообеспечения.

Церковь также реализовала совместный проект с некоммерческой организацией Upwardly Global, благодаря которому образованные иммигранты по всей территории США смогли получить рекомендательные письма для продолжения карьеры в качестве врачей, стоматологов, учителей и представителей других профессий.



Участники курса по развитию самостоятельности на занятии, Южная Африка.

проведено 14 643 групповых занятия по развитию самостоятельности

группы насчитывали 110 019 участников

участвовали представители 90 стран

Обретение самостоятельности с помощью развития новых навыков

После нескольких лет борьбы с зависимостью, которая возникла в подростковом возрасте, Эми начала посещать собрания анонимных алкоголиков и трудиться над соблюдением трезвости. Однако из-за событий прошлого ей было трудно найти работу, которая позволила бы ей обеспечивать своих детей.

В такой момент она узнала о Pawsperity – некоммерческой школе, готовящей специалистов по стрижке собак (грумеров) и созданной с целью помочь нуждающимся стать более самостоятельными. Благодаря пожертвованию, полученному от Церкви Иисуса Христа Святых последних дней, школа Pawsperity смогла утроить количество студентов, которые обращались за помощью. Эми смогла записаться на занятия и развить у себя не только умение ухаживать за шерстью домашних животных, но и такие жизненно важные навыки, как забота о себе, самоконтроль и общительность.

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Зарегистрируйтесь для участия в занятиях по развитию самостоятельности в вашем регионе,
- поделитесь навыками, проведя занятие в своем районе,
- в качестве волонтера примите участие в проекте, который поможет людям развить самостоятельность.



Двое местных жителей обнимаются после лесных пожаров на Мауи.

Помощь в разных странах мира

«Почти десять лет Всемирная продовольственная программа и Церковь Иисуса Христа Святых последних дней сообще предоставляют пищу и оказывают критически значимую поддержку наиболее уязвимым группам населения по всему миру. Никогда прежде в мире не было столько нуждающихся, и мы признательны за поддержку Церкви, которая служит спасательным канатом для миллионов голодных людей и дает надежду на лучшее будущее».

– БАРРОН СЕГАР, ПРЕЗИДЕНТ И ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ВСЕМИРНОЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ, США



Женщина из Ганы обретает способность видеть после операции по удалению катаракты. Фото любезно предоставлено организацией Daybreak Vision Project.

572 гуманитарных проекта

57 проектов, связанных с питьевой водой, гигиеной и санитарией

131 проект по продовольственной безопасности и питанию

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Примите участие в общественном проекте, связанном с садоводством,
- обсудите актуальные проблемы с местным учебным заведением,
- передайте кому-либо свои знания или умения, связанные с заботой о новорожденных (либо сами получите новые знания).

«Совместная работа с Церковью... преобразовывает жизнь людей и помогает следить за тем, чтобы никто не оставался в стороне».

– ЭВЕЛИН МИР,
РУКОВОДИТЕЛЬ ПРОГРАММ ОРГАНИЗАЦИИ
WATERAID, НИГЕРИЯ

Африка

В 2023 году Церковь вела борьбу с бедностью и стремилась повысить уровень продовольственной безопасности и доступа к питьевой воде, средствам санитарии, образованию и медицинскому обслуживанию по всей Африке. Эта работа закладывает прочное основание для общин, которым оказывается помощь, и служит отражением решимости Церкви удовлетворить основные потребности людей, помогая им сохранить человеческое достоинство.

Доступ к пище и питьевой воде

В Кении Церковь сотрудничала с некоммерческой организацией ВОМА, которая стремится улучшить продовольственную безопасность и питание, содействовать устойчивому жизнеобеспечению, увеличивать готовность получателей помощи к финансовым потрясениям и поддерживать образование. Более тысячи участников занятий узнали о том, как разбить и возделывать огород там, где населенные пункты позволяют наладить местное производство овощей. В результате появилось 204 огорода, которые теперь снабжают местные семьи питательной продукцией.

В Хохо, Эсватини, благодаря совместным усилиям Церкви и организации WaterAid питьевую воду получили более 1200 местных жителей. Этот проект включал гидрогеологические изыскания, а также строительные работы, ручной и механизированный труд, результатом чего стало возведение



Мать и дитя получают кров и продовольственную помощь в лагере беженцев Ифо в Кении.



Слева: женщина показывает свой прилавок на рынке во время визита в Африку президента Камиллы Н. Джонсон, члена Генерального президентства Общества милосердия, и Бонни Х. Кордон из Генерального президентства Общества молодых женщин. Справа: мать в Мадагаскаре поливает руки своей дочери чистой водой.

двух систем водоснабжения, работающих на солнечной энергии.

Образование

В отдаленном селении Нгаремара, Кения, Церковь в сотрудничестве с ВОМА помогла местным женщинам развить предпринимательские навыки. Это поможет им найти устойчивые источники дохода и повысить свой статус в обществе. Благодаря наставничеству и практике женщины научились оценивать стоимость товаров на рынке. Например, они узнали, что лучше покупать товары оптом, чтобы снизить транспортные расходы и увеличить свою прибыль.

Здравоохранение и ограниченные возможности здоровья

В Абудже, Нигерия, Церковь передала в дар Федеральному медицинскому центру медицинское оборудование, в том числе диализные аппараты и стулья, детские инкубаторы и постели, больничные койки и мониторы пациента. Кроме того, Церковь помогла построить установку обратного осмоса, что позволило обеспечить отделение диализа питьевой водой.

Церковь также уделяла огромное значение заботе о новорожденных и роженицах: совместно с местным правительством в Энугу, Нигерия, были проведены практические занятия по реанимации новорожденных и развитию других навыков. Кроме того, Церковь сотрудничала с ЮНИСЕФ над созданием программ наставничества в Танзании, Кении и Эфиопии. Здесь были учреждены учебные центры для повышения качества заботы о матерях и их новорожденных.

В пригороде Хараре в Зимбабве волонтеры завершили строительство новой клиники с санузлами и душевыми помещениями. Сотрудники Церкви координировали работу местного медицинского учреждения с целью улучшения жилищных условий персонала клиники и снабжения питьевой водой из скважины, работающей на солнечной энергии. Этот проект изменил жизнь более чем 3500 жителей Рвизи.

Благословить не одного, но многих

Рафаэль – фермер в Замбии, который борется с проблемой низкой урожайности на своих луковых полях, а также с распространенными проблемами вредителей и болезней растений. Благодаря организации iDE (Предприятия международного развития) в Замбии и при поддержке Церкви Иисуса Христа Святых последних дней Рафаэлю удалось обучиться методам устойчивого развития, которые помогли повысить урожайность лука и других прибыльных культур. Организация iDE также предоставила ему семена лука и помогла смонтировать систему полива на его поле.

Благодаря этому повысилась урожайность и сопротивляемость растений вредителям. Успех Рафаэля был настолько существенным, что iDE (Замбия) поручила ему провести обучение других фермеров технологиям производства лука, томатов, арахиса и зерновых культур. Это позволило ему благословить окружающих людей расширенным доступом к продуктам питания и доходам.



Слева: семья проходит проверку зрения в центре офтальмологической помощи в Индии. Справа: двое мужчин в Таиланде трудятся в своем саду.

305 гуманитарных проектов

81 образовательный проект

78 проектов
по модернизации больниц

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Навестите больных в местной больнице,
- побудьте волонтером: проведите обучение или почитайте вслух детям в вашем регионе,
- обучите людей технике правильного мытья рук и другим действенным способам профилактики заболеваний.

Азия

Наряду с прочими проектами, в 2023 году Церковь занималась решением вопросов здравоохранения, образования, а также обеспечением питьевой водой и санитарией в разных странах Азии. Результаты работы показывают, что даже вклад, который кажется незначительным, способен очень многое изменить в жизни нуждающихся.

Здравоохранение

Во многих частях Азии работа больниц нарушена из-за отсутствия профессиональной подготовки, современного оснащения и адекватных помещений. В 2023 году Церковь сосредоточилась на повышении качества медицинской помощи во всем регионе, особенно в Камбодже. Например, в больнице провинции Кампонг Том Церковь помогла отремонтировать несколько зданий, предоставила новое оборудование и помогла обучить медицинский персонал проведению лапароскопических операций и реанимации новорожденных. В результате тысячи жителей региона получили доступ к необходимой медицинской помощи и радуются более быстрому восстановлению после хирургических вмешательств, а также снижению показателей смертности.

Помимо прочего, Церковь также реализовала следующие проекты:

- провела обучение медицинских работников реанимации и стабилизации состояния новорожденных в сельских районах Индонезии,
- предоставила сонографы, акушерские кровати и другое медицинское оборудование в Малайзии,
- передала в дар скорой помощи спинальные щиты, а также инфузионные и шприцевые насосы для использования в отделениях интенсивной терапии в Таиланде.



Мать с дочерью в парке в Гонконге.

Образование

В 2023 году Церковь стремилась содействовать образованию студентов по всей Азии. Например, в Камбодже студенты были рады появлению в их учебных заведениях новой крыши и пола, уборных, водяных насосов и другого санитарно-гигиенического оборудования, что позволило им больше сосредоточиться на учебе. Аналогичным образом в аймаке Тове, Монголия, Церковь совместно с государственными и школьными служащими предоставила 1000 рюкзаков юным учащимся, родители которых не могли позволить себе приобрести школьные принадлежности.

Питьевая вода и санитария

Доступ к питьевой воде помогает людям ощущать себя в большей безопасности и чувствовать себя более самодостаточными. В Туркменистане Церковь совместно с центром Каритас восстановила и повысила эффективность двух систем водоснабжения, а также провела обучение методам санитарии, гигиены и безопасного обращения с мусором, что пошло на пользу тысячам местным жителей.

В Баганууре, Монголия, Церковь реализовала совместный проект с местным департаментом водоснабжения по установке ультрафиолетового стерилизатора на всех станциях водоснабжения в регионе. Это позволило десяткам тысяч людей в Баганууре наслаждаться доступом к питьевой воде повсюду, где есть станции водоснабжения.

Наладить жизнь после стихийного бедствия

Когда Западную Яву, Индонезия, сотрясло землетрясение магнитудой 5,6 балла, Ибу и ее муж лишились дома. Благодаря Церкви Иисуса Христа Святых последних дней и другим неправительственным организациям Ибу и ее муж получили пакет помощи, позволивший им возвести временное укрытие над домом и начать заново отстраивать свою жизнь.

Благодаря этой помощи Ибу удалось открыть небольшой магазин и начать зарабатывать на жизнь своей семье. Это очень помогло им восстановиться после бедствия.

«Церковь Иисуса Христа Святых последних дней позволяет дотянуться до наиболее уязвимых групп по всему миру и оказать им жизненно необходимую помощь, когда они в ней больше всего нуждаются.»

– КЭРРИ МЮРРЕЙ, ПРЕЗИДЕНТ
ОРГАНИЗАЦИИ SHELTERBOX USA

99 образовательных проектов

54 проекта в области
здравоохранения

28 проектов
по ликвидации последствий
чрезвычайных ситуаций

Видеть светлое будущее

Джеймс, академический консультант, сотрудник университета на Соломоновых островах, потерял зрение из-за катаракты, вызванной диабетом. Из-за возникших трудностей ему пришлось уйти с работы. Он больше не мог обеспечивать двух своих маленьких детей. Джеймс был незрячим в течение девяти месяцев, а затем ему удалось восстановить зрение благодаря операции, выполненной в региональном офтальмологическом центре в его стране. Операция стала возможной благодаря хирургическому оборудованию, которое Церковь передала в дар фонду Fred Hollows Foundation NZ.

«Я славлю Господа за возможность снова видеть, – говорит Джеймс. – Впереди – светлое будущее».

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Почитайте ребенку вслух,
- подвезите кого-то из соседей до медицинского центра,
- научитесь готовить питательные блюда и поделитесь этим умением с друзьями и семьей.

Австралия, Филиппины и острова Тихого океана

Жители островов Тихого океана часто сталкиваются со стихийными бедствиями, в том числе тайфунами, наводнениями, извержениями вулканов и землетрясениями. Во многих местах также существуют потребности, связанные с питьевой водой и образованием. Церковь активно старается разрешить трудности любого рода.

Стихийные бедствия

В 2023 году многие учебные заведения в Тихоокеанском регионе пострадали от тайфунов и наводнений. Откликаясь на происходящее, Церковь предоставила строительные материалы и мебель для ремонта классных комнат. В Австралии Церковь также поддержала восстановительные работы после разрушительных наводнений в Центральной части Западного региона.

Образование

На Филиппинах Церковь совместно с организацией World Possible предоставила сельским школам, где нет доступа к Интернету, общественные точки доступа, известные как серверы RACHEL. Это позволит студентам получать образование более высокого уровня.

Вода и санитария

Продолжительная засуха и повышение уровня моря привели к водному кризису в островной стране Кирибати. Из-за высокого содержания соли водные источники на внешних островах становятся все менее пригодными для питья. Откликнувшись на эту проблему, Церковь совместно с организацией CDE Suez Pacific в настоящий момент разрабатывает и устанавливает опреснительные блоки в пяти селениях на внешних островах, которые в течение нескольких лет смогут обеспечивать 5 000 жителей безопасной питьевой водой.



Девушки участвуют в проекте служения в Австралии.

Острова Карибского бассейна

В 2023 году проекты, которые Церковь претворяла в жизнь в Карибском регионе, были сосредоточены на здравоохранении и трудоустройстве.

Здравоохранение

Благодаря стипендиям, предоставленным Церковью, в Доминиканской Республике 24 студента смогли получить диплом биомедицинского инженера. Церковь также передала в дар Региональному родильному дому в Санта-Крус-де-Мао аппарат УЗИ.

Трудоустройство

Стремясь решить проблему безработицы, Церковь совместно с фондом Innovati Foundation помогла членам Церкви в Доминиканской Республике научиться управлять бизнесом. В рамках проекта участников в течение шести месяцев поддерживали кураторы, что позволило им получать помощь в развитии своего дела с применением индивидуального подхода.

Помощь и надежда

Маргарита пережила немало жизненных бурь, а потом на ее дом в Пуэрто-Рико обрушился ураган «Фиона». В силу преклонного возраста в тот момент ей было трудно выйти из дома, чтобы приобрести все необходимое.

К счастью, местные волонтеры принесли ей гигиенический набор, включавший мыло, шампунь, зубную пасту и другие принадлежности. Эти гигиенические наборы, предоставленные организацией Project HOPE при финансировании Церкви, были собраны в помощь пожилым или уязвимым людям, таким как Маргарита.

28 проектов в области
здравоохранения

26 проектов
по ликвидации последствий
чрезвычайных ситуаций

22 образовательных проекта

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Станьте волонтером одной из некоммерческих организаций в своем населенном пункте,
- познакомьтесь с местными гражданскими руководителями, чтобы узнать больше об их приоритетах в области общественного здравоохранения,
- рекомендуйте кому-то из друзей принять участие в церковных групповых занятиях по развитию самостоятельности, чтобы начать свое дело.

«Церковь Иисуса Христа Святых последних дней неизменно поддерживает миссию ЮНИСЕФ – протягивать руку помощи детям всего мира, предоставляя им спасительную для здоровья помощь и полноценное питание».

– МАЙКЛ ДЖ. НАЙЕНХЕЙС,
ПРЕЗИДЕНТ И ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР
ЮНИСЕФ, США



Хирург из Доминиканской Республики готовится к операции.



Слева: семья из Боливии кормит своих маленьких детей полезной пищей. Справа: мужчина участвует в проекте служения в Перу.

39 образовательных проектов

33 проекта по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций

75 проектов в области здравоохранения

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Станьте волонтером в местной некоммерческой организации, которая помогает пострадавшим от стихийных бедствий,
- передайте в дар местным школам учебные принадлежности,
- познакомьтесь с ресурсом [JustServe.org](https://www.justserve.org), чтобы найти возможности помогать людям, страдающим от болезней, в вашем регионе.

Центральная Америка и Южная Америка

В 2023 году гуманитарная работа Церкви в Центральной Америке и Южной Америке была сосредоточена главным образом на оказании помощи в чрезвычайных ситуациях, образовании и здравоохранении.

Стихийные бедствия

В рамках одного из проектов Церковь в сотрудничестве с местными руководителями оказала помощь пострадавшим от наводнения и оползней в Сан-Паулу, Бразилия. Пожертвования включали такие предметы, как матрасы, гигиенические принадлежности и чистящие средства. Члены Церкви также сыграли важнейшую роль, приняв активное участие в волонтерском служении. Они следили за тем, чтобы нуждающиеся получили все необходимое.

Точно так же, когда по всей территории Чили пылали многочисленные лесные пожары, Церковь объединила усилия и пришла на выручку. Местные церковные руководители не только предоставили инструменты, чтобы местное сообщество могло расчистить завалы, но и, скоординировав усилия, помогли восстановить нарушенное водоснабжение. Члены Церкви также проявили единодушие, собрав и подготовив пожертвования в виде пищи, подгузников и туалетных принадлежностей, которые принесли немало пользы пострадавшим от пожаров.

Образование

В Монтевидео, Уругвай, сотни молодых членов Церкви вызвались собрать комплекты канцелярских принадлежностей для учащихся сельских школ. Это помогло повысить посещаемость и успеваемость в школе по всему региону.

Церковь также провела ремонт классных комнат и предоставила переданное в дар оборудование, что поможет студентам эффективнее учиться. Например, в Панаме Церковь передала Министерству просвещения сотни



Слева: студенты в Сальвадоре получают очки. Справа: мужчина помогает наводить порядок после пожара в Чили.

компьютеров. Это поможет сотням студентов получить больше возможностей обучения в сети Интернет.

Здравоохранение

В 2023 году члены Церкви в Центральной и Южной Америке участвовали в кампании по сдаче крови в поддержку местных больниц и пациентов. Церковь также предоставила оборудование, провела профессиональную подготовку и оказала другие меры поддержки медицинским учреждениям и проектам в области здравоохранения по всему региону. Например, в Сальвадоре Церковь совместно с Национальным институтом Санта-Ана предоставила очки сотням студентов.



Юноша участвует в проекте служения в Перу.

Средство достижения целей

Долгие годы у Ширли – молодой женщины из Гватемалы – не было средств купить себе инвалидное кресло. Вместо этого она была вынуждена пользоваться чужим, бывшим в употреблении креслом, которое, к сожалению, не соответствовало ее обстоятельствам или физическим потребностям.

Однако в 2023 году ситуация изменилась. Благодаря сотрудничеству между Церковью Иисуса Христа Святых последних дней и фондом Fundabiem Guatemala Ширли смогла получить инвалидное кресло, которое можно было настроить в соответствии с ее потребностями. Она отмечает: «Это инвалидное кресло... станет средством, которое позволит мне достичь своих целей»¹⁵.

«Поддерживая программы, реализуемые в Центральной Америке, Южной Америке и Африке, Церковь остается одним из наших самых влиятельных партнеров и служит образцом бесперебойной поддержки в вопросах поставки воды и средств санитарии».

– САМСОН ХЕЙЛУ-БЕКЕЛЕ,
СОПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ КОМПАНИИ
WATER FOR PEOPLE

**79 проектов
по ликвидации последствий
чрезвычайных ситуаций**

**37 проектов по оказанию
помощи лицам,
лишившимся крова
из-за чрезвычайных
ситуаций**

**242 проекта,
сосредоточенных на
оказании помощи другим
уязвимым группам населения**

Охрана психического и физического здоровья имеет огромное значение

Ольга вместе с семьей была вынуждена оставить дом, когда в ходе конфликта на Украине был разрушен ее город. Это серьезно отразилось на психическом и физическом здоровье семьи, и у них не было денег на аренду жилья. К счастью, они получили поддержку благодаря сотрудничеству ассоциации «Врачи за права человека» и Церкви Иисуса Христа Святых последних дней.

Благодаря этому проекту Ольга смогла получить необходимую медицинскую и психологическую помощь, а также кров. «Мы глубоко признательны всем, кто заботится о нас и помогает нам», – говорит Ольга.

Европа

В 2023 году церковные гуманитарные мероприятия в Европе были нацелены, главным образом, на оказание помощи пострадавшим от гражданских конфликтов и стихийных бедствий. Многие из этих людей испытывали потребности в жилье и предметах первой необходимости, а также в защите психического и физического здоровья.

Реагирование на чрезвычайные ситуации

После мощных землетрясений, которые произошли в феврале, Церковь совместно с Управлением по чрезвычайным ситуациям и Министерством здравоохранения Турции оказала крупномасштабную помощь выжившим. В результате этого сотрудничества было установлено пять передвижных госпиталей и 500 жилых контейнеров, а тысячам людей и семей предоставлены продукты питания, вода и гигиенические принадлежности.

Помощь уязвимым группам населения

В некоторых регионах Европы в 2023 году наблюдался рост количества людей, которые были близки к потере собственного жилья в связи с военными конфликтами или личными испытаниями. В ответ Церковь реализовала несколько проектов, нацеленных на решение проблемы бездомности, включая совместный проект с организацией Progetto Arca в Италии, в рамках которого нуждающимся были предоставлены одежда и пища. В рамках проекта была установлена мобильная кухня, что позволяло готовить горячие блюда нуждающимся в семи городах.

Психическое и физическое здоровье

В ходе конфликта на Украине Церковь оказывала первую психологическую и эмоциональную помощь людям, пострадавшим от насилия и вынужденной смены места жительства. В Португалии волонтеры Церкви изготавливали ленты осведомленности в поддержку исследований рака молочной железы. А в России Церковь передала в дар устройства для оказания помощи детям с нарушениями зрения и речевыми расстройствами.

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Узнайте больше о потребностях уязвимых групп населения в вашем районе,
- постарайтесь утешить друга или соседа, который, возможно, в данный момент испытывает трудности в жизни,
- примите участие в общественном субботнике в качестве волонтера.



Слева: группа украинских беженцев получает эмоциональную поддержку от психологов. Фото любезно предоставлено MEDU (Medici per i Diritti Umani). Справа: ставшие бездомными жители Рима ждут своей очереди, чтобы получить еду и одежду. Фото любезно предоставлено Progetto Arca.

Ближний Восток

В 2023 году Церковь Иисуса Христа Святых последних дней совместно с несколькими международными агентствами по оказанию помощи в Газе и Израиле предоставила финансовые ресурсы для оказания критически необходимой медицинской и психологической помощи, а также для удовлетворения других потребностей. Кроме того, Церковь трудилась над решением целого ряда вопросов на Ближнем Востоке, включая здравоохранение, трудоустройство и помощь уязвимым группам населения.

Здравоохранение

В иракском Курдистане Церковь продолжила поддерживать Центр акушерской помощи и развития. Эта перспективная совместная программа с участием местных государственных и общественных организаций нацелена на повышение качества заботы о новорожденных и роженицах в регионе и реализуется в форме обучения и поддержки медсестер и акушерок. Проект помогает заострить внимание на важнейшей роли, которую женщины играют в укреплении своего сообщества.

Трудоустройство

В 2023 году Церковь продолжила работу по содействию занятости на Ближнем Востоке. Так, Церковь реализовала совместный проект с Христианской молодежной женской ассоциацией (YWCA), нацеленный на снижение высокого уровня безработицы в Иордании. В процессе сотрудничества Церковь финансировала программы профессионального обучения, которые помогли иорданцам, а также многим гражданам Сирии, живущим в стране, получить профессию и найти работу.

Помощь уязвимым группам населения

Церковная гуманитарная помощь в Марокко оказывает существенное влияние на группы, которые часто сталкиваются с пренебрежением в обществе. В рамках одного из многочисленных проектов, реализованных в 2023 году, Церковь помогла создать площадки для активного отдыха и общепития центру Passerelle Autistic Center. Эта организация обучает молодежь с аутизмом основным навыкам, которые помогут им стать более самостоятельными, а также помогают им развивать специализированные навыки в области сельского хозяйства, спорта, музыки и искусства. Благодаря подобным проектам у молодых жителей центра появится больше возможностей найти работу и повысить качество жизни.

53 проекта, сосредоточенных на оказании помощи женщинам и детям

25 проектов в области здравоохранения

78 проектов по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Пожертвуйте одеяла для младенцев местной больнице,
- проведите обучение на тему «Гигиена и санитария» для детей в вашем районе,
- побудьте волонтером в центре расселения беженцев, который поддерживает людей, ищущих прибежища в вашем населенном пункте.

Восстановление после наводнения в Пакистане

Когда в селении в Пакистане, где жила Гулам, началось наводнение, им с мужем пришлось бросить всё. Ее беременность и его ограниченные возможности здоровья не позволили им также спасти свой домашний скот, который был их единственным источником дохода.

Церковь Иисуса Христа Святых последних дней совместно с организациями ShelterBox USA и Islamic Relief предоставили Гулам и другим семьям, пострадавшим от наводнений, наличные денежные средства. С помощью этих средств Гулам начинает свой путь к восстановлению – приобретает еду, одежду и коз, чтобы заново начать свое семейное дело.



Семья в Пакистане в убежище после того, как наводнение заставило их оставить дом. Фото любезно предоставлено ShelterBox.



Слева: руководители Общества молодых мужчин загружают дрова, которые будут переданы жителям резервации индейцев в США. Справа: волонтеры готовят приют для бездомных в штате Калифорния, США.

**200 проектов,
сосредоточенных на
оказании помощи
женщинам и детям**

**170 проектов, связанных
с устройством приютов
и расселением**

**261 проект, связанный
с питьевой водой
и продовольственной
безопасностью**

ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ Я?

- Поделитесь едой с бездомным,
- проведите благотворительный сбор продуктов питания в своем населенном пункте,
- узнайте больше о потребностях женщин и детей там, где вы живете, обсудите с друзьями и близкими то, что вы узнали.

Северная Америка

В рамках одного из многочисленных гуманитарных проектов, реализованных в Северной Америке в 2023 году, Церковь предприняла значительные усилия, чтобы помочь людям, чья жизнь изменилась из-за потери жилья, недостаточного питания, жестокого обращения и стихийных бедствий.

Жилье

В Канаде Церковь пожертвовала денежные средства приюту для бездомных Old Brewery Mission – одному из старейших в стране. Этот вклад помог приюту провести модернизацию помещений и оказываемых услуг, сделав обстановку более безопасной и здоровой, что повышает уровень конфиденциальности и чувства собственного достоинства жителей. Теперь обновленный приют сможет принимать по 197 человек за ночь.

Церковь также сотрудничала с несколькими организациями, чтобы найти место проживания для беженцев или просителей убежища. В числе таких организаций – Конференция католических епископов Соединенных Штатов Америки, Международный комитет спасения, Комитет Соединенных Штатов Америки по делам беженцев и иммигрантов, а также многие местные агентства. В рамках сотрудничества с одним из местных агентств, Al-Misbaah, Церковь помогла приобрести 500 ковриков-пенки и другие принадлежности для беженцев в Сакраменто, штат Калифорния, которым приходилось спать на полу.

Пища и вода

В Мексике Церковь совместно с фондом Building Hope Foundation установила две системы накопительного сбора дождевой воды в Пачукилле, небольшом городке, в котором проживает около 40 семей. Эти новые системы, включающие сток, фильтры и резервуары для воды, открыли семьям доступ к питьевой воде и воде для полива огородов.

В США Церковь пожертвовала денежные средства организации Feeding America на приобретение продуктов питания для нуждающихся. Церковь также передала в



Слева: волонтеры раздают пищу в бесплатной столовой Old Brewery Mission в Квебеке. Справа: женщина с младенцем на праздничном мероприятии для новорожденных The Chicago Citywide Community Baby Shower.

дар сотни рейсов грузовиков с предметами первой необходимости важнейшим сетям продовольственных банков по всей стране.

В Альберте, Канада, Церковь пожертвовала предметы первой необходимости из епископского хранилища благотворительной организации Mustard Seed, а также предоставила пожертвования в виде наличных средств продовольственным банкам Fort Saskatchewan и Daily Bread, что помогло им расширить свои возможности распределения.

Женщины и дети

В США Церковь совместно с церковью Church of God in Christ провела праздник «День малыша», что помогло связать более 400 беременных женщин с доступными им общественными ресурсами. В стремлении способствовать снижению смертности среди чернокожих матерей в южной части Чикаго, Церковь также сотрудничает с организацией Melanated Midwives с целью повысить качество подготовки доул и связать матерей из групп риска с поставщиками важнейших медицинских услуг.

Были также реализованы проекты по защите женщин и детей от жестокого обращения и домашнего насилия. Церковь передала приюту для жертв домашнего насилия YWCA SafeChoice Domestic Violence Shelter предметы домашнего обихода, постельные принадлежности, кухонную утварь, кондиционеры и другие предметы, позволяющие улучшить способность приюта помогать нуждающимся женщинам. Благодаря пожертвованиям и ремонтным работам в ближайшие годы приют сможет оказать поддержку более 400 человек.

Обрести жилье и начать служить

Ннека, женщина из штата Калифорния, США, страдала от зависимости, когда ее выселили из квартиры вместе с дочерью и внуками. Она вспоминает, как пыталась найти новое пристанище: «Я обращалась во все инстанции, но никто не мог нас принять. К счастью, в итоге мы получили положительный ответ от организации Bay Area Rescue Mission»¹⁶.

Церковь Иисуса Христа Святых последних дней совместно с Bay Area Rescue Mission предоставляет таким людям, как Ннека, временное убежище и поддержку, необходимые для того, чтобы преодолеть трудности и снова твердо встать на ноги. Благодаря этой помощи Ннека смогла преодолеть зависимость, вновь сосредоточиться на главных задачах и даже начать служить самостоятельно, оказывая поддержку окружающим женщинам и детям.

«Ваш идуций от сердца вклад существенным образом влияет на жизнь [женщин и детей]».

– СТЕФАНИ СЮЭЛ,
ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ ПО РАЗВИТИЮ, BAY AREA
RESCUE MISSION

Благодарность

Выражаем благодарность членам и друзьям Церкви, которые в течение прошлого года так или иначе участвовали в этой работе, заботясь о нуждающихся. Эту работу невозможно было бы исполнить без вашего сострадания и щедрости по отношению к тем, кто сталкивается с невзгодами по всему миру. Мы благодарны за всех тех, кто непрестанно ищет возможности помогать ближним.

Благодарим вас за все пожертвования, часы служения волонтеров и молитвы, которые помогли вам осуществить эту работу. Даже самые малые усилия, объединившись со стараниями других людей, могут привести к необыкновенным положительным результатам. Надеемся, что ваше служение благословляет вас, помогая ощущать больше покоя, более яркую надежду на будущее и большее милосердие ко всем Божиим детям во всем мире.



Ресурсы с дополнительной информацией

Чтобы узнать больше о нашей гуманитарной работе по всему миру и о том, как принять участие в местных проектах, следуйте за нами:



[@Caring.ChurchofJesusChrist](#)
[@DeseretIndustriesThrift](#)
[@JustServe.org](#)



[@Caring.ChurchofJesusChrist](#)
[@DeseretIndustries](#)
[@Just_Serve](#)



Узнайте больше об обязательстве Церкви заботиться о людях на сайте [Caring.ChurchofJesusChrist.org](#).



Отсканируйте QR-код слева, чтобы скачать приложение JustServe и принять участие в проекте служения в своей местности.

Чтобы узнать больше, следите за новостями на сайтах:

[ChurchofJesusChrist.org](#) | [Caring.ChurchofJesusChrist.org](#) | [JustServe.org](#) | [DeseretIndustries.org](#) | [AddictionRecovery.ChurchofJesusChrist.org](#)

Ссылки

1. Patrick Kearon, in «A Conversation with Elder Patrick Kearon» (video), Newsroom, Dec. 8, 2023, <https://newsroom.churchofjesuschrist.org/article/elder-patrick-kearon-called-quorum-of-the-twelve-apostles>.
2. Camille N. Johnson, in «The Church of Jesus Christ Launches Global Effort to Nourish Children and Mothers», Newsroom, Nov. 9, 2023, <https://newsroom.churchofjesuschrist.org/article/the-church-of-jesus-christ-launches-global-effort-to-nourish-children-and-mothers-relief-society>.
3. Kristin M. Yee, in «Thematic Session—SDG 1 No Poverty» («Why It Matters»: The 1st International Academic Conference on the Sustainable Development Goals, Oct. 6, 2022).
4. Геррит У. Гонг, «Здесь любовь царит», Лиахона, ноябрь 2023 г., стр. 112.
5. Preston Dean, in «Service Missionaries Help People Come to Christ», Newsroom, Mar. 24, 2023, newsroom.churchofjesuschrist.org/article/church-service-missionaries.
6. Gérald Caussé, «The Blessings Will Follow: Benefits of Implementing JustServe» (video), [ChurchofJesusChrist.org/study/video/justserve-videos/2020-10-0100-the-blessings-will-follow-benefits-of-implementing-just-serve-1080p](https://www.ChurchofJesusChrist.org/study/video/justserve-videos/2020-10-0100-the-blessings-will-follow-benefits-of-implementing-just-serve-1080p).
7. Генри Б. Айринг, «Вдохновенное служение», Лиахона, май 2018 г., стр. 64.
8. Даллин Х. Оукс, «Помощь бедным и бедствующим», Лиахона, ноябрь 2022 г., стр. 6.
9. Jorge Arnez, in «'Now We Just Open the Tap'—Bolivian Community Finally Gets Water Through Church's Help», Newsroom, Aug. 16, 2023, newsroom.churchofjesuschrist.org/article/now-we-just-open-the-tap-bolivian-community-finally-gets-water-through-churchs-help.
10. W. Christopher Waddell, in «Recent \$37 million in Church donations come after a year of unprecedented giving and service», Church News, Sep. 28, 2022, [thechurchnews.com/global/2022/9/28/23365257/humanitarian-donations-giving-aid-emergency-response-welfare-service-justserve](https://www.thechurchnews.com/global/2022/9/28/23365257/humanitarian-donations-giving-aid-emergency-response-welfare-service-justserve).
11. Рассел М. Нельсон, «Пора!», Лиахона, май 2022 г., стр. 126.
12. L. Todd Budge, «The Divine Gift of Creation: Our Sacred Duty to Care for the Earth», Newsroom, newsroom.churchofjesuschrist.org/article/bishop-l-todd-budge-sacred-duty-care-for-earth.
13. Camille N. Johnson, in «Church Gives \$32 million to World Food Programme in Largest One-Time Donation to Date», Church News, Sept. 14, 2022, [thechurchnews.com/global/2022/9/14/23353487/church-gives-32-million-dollars-to-world-food-program-me-largest-one-time-donation-to-date](https://www.thechurchnews.com/global/2022/9/14/23353487/church-gives-32-million-dollars-to-world-food-program-me-largest-one-time-donation-to-date).
14. Дж. Аннет Деннис, публикация в социальных сетях, 20 июня 2023 г.
15. Shirley C., in «Church Donation Provides Mobility and Independence to Guatemalans», Newsroom, Feb. 7, 2023, newsroom.churchofjesuschrist.org/article/church-donation-provides-mobility-and-independence-to-guatemalans.
16. Nneka, «The Prodigal Grandmother», Bay Area HOPE: A Publication of the Bay Area Rescue Mission (Summer 2023), Summer 2023, 2.
17. Рассел М. Нельсон, «Вторая наибольшая заповедь», Ensign или Лиахона, ноябрь 2019 г., стр. 97.
18. Susan H. Porter, in «Presidents Johnson and Porter Meet with Government Leaders on Women's Issues in South America», Newsroom, Sept. 23, 2022, newsroom.ChurchofJesusChrist.org/article/presidents-johnson-and-porter-meet-with-government-leaders-on-womens-issues-in-south-america.

«Очень часто то, что мы делаем, остается незамеченным для других людей. Однако Бог видит все, и Он благословляет нас, когда мы служим безмолвно и незаметно».

– ПРЕЗИДЕНТ СЬЮЗЕН Х. ПОРТЕР, ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПРЕЗИДЕНТ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ОБЩЕСТВА

«Они готовы называться Господним народом, 'готовы нести бремена друг друга... горевать с горюющими... и утешать нуждающихся в утешении'».

– ПРЕЗИДЕНТ РАССЕЛ М. НЕЛЬСОН,
ПРЕЗИДЕНТ ЦЕРКВИ ИИСУСА ХРИСТА СВЯТЫХ ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ¹⁷

